

# 2006年退役后成知名人物 出书披露枪杀伤兵接到国防部通知 英军士兵因“人道处决”战俘被查

一名英国电视名人、精锐特种部队原中士在一本书中披露自己在战场上不忍看见伊拉克伤兵受苦，从而对他们实行“人道处决”。

这起杀俘事件在英国引发争议，英国军方开始调查，一些人和媒体则对他的行为辩护。

## “我不想他们受折磨”

当事人科林·麦克拉克伦曾在英军特种空降部队(SAS)服役，两次前往伊拉克战场服役。

2003年伊拉克战争爆发不久，他随部队前往伊拉克与叙利亚交界地区执行任务。英军在当地招募了一些伊拉克人，协助英军与伊政府军作战。

这些雇佣兵在一条通往叙利亚的公路上设置检查站，堵截出逃的政府军士兵，同时也作为诱饵，引诱暗藏的伊军露面。一天，埋伏在公路两侧高地上的英军士兵发现3辆伊军车辆驶向检查站后，通知雇佣兵撤退并用反坦克导弹向伊军开火。伊军车辆中弹起火并爆炸，英军狙击手狙杀四散奔逃的伊军士兵。

麦克拉克伦告诉英国《每日邮报》，他和一些英军士兵驾车冲到检查站，救治一些伊军伤员。英军用止血带救治一些伊军伤员，但是其中3人伤势严重，“已经奄奄一息”。

“其中两人内脏流出，另一个人的四肢只剩一肢。快则数分钟，慢则一两个小时，他们就会死，”他说。

“他们求我们这样做(开枪)，因

为他们非常痛苦。我们也知道，换了是我们，也会提这样的要求。”

于是，麦克拉克伦与一些英军士兵开枪，打死了这3名伊军伤员。麦克拉克伦在书中写道：“特种部队立即结束了他们的痛苦而不是让他们悲惨地慢慢死去。”

“我并非乐意杀死这些士兵，但是我不得不帮他们解脱痛苦，我不想他们继续受折磨。”

## 出书含“有争议内容”

麦克拉克伦2005年第二次赴伊拉克战场，与另一名英军士兵在巴士拉被武装人员俘虏，最终获救。

他于2006年退役，2015年参加英国第四频道电视台热门真人秀节目《特种空降部队：勇者必胜》，成为知名人物。

由于节目受欢迎，麦克拉克伦与其他教官合写一本相关书籍，麦克拉克伦在书中披露了枪杀伤兵的往事。

《每日邮报》15日报道，英国国防部审查书中这段内容后，已经就杀俘事件开始调查麦克拉克伦，由英军宪兵队特别调查处执行。麦克拉克伦说，他已经接到国防部的通知，正因书中“有争议的内容”受到调查。

麦克拉克伦在书中还写道：“有时，我们在特种部队中受命执行令人不快的任务。这种任务让我们感觉不舒服，即使我们懂得，任务成败对于能否取得更大成功至关重要。”

据新华社电

## ■环球万象

### 洛杉矶餐馆午夜枪战3人死亡



美国警方在洛杉矶的枪击案现场调查。

新华社图

美国洛杉矶市一家餐馆15日凌晨发生枪战，造成3人死亡、至少12人受伤。警方已逮捕一男一女两名嫌疑人，正在搜寻其他嫌疑人。

枪战发生在西亚当斯区里姆波大道上一处被改建为临时餐馆的房屋。餐馆老板迪利告诉《洛杉矶时报》，枪战发生时餐馆里正在举办一场生日派对。洛杉矶警方说，初步调查显示，零时30分左右，派对上发生

争吵，一男一女离开，稍后拿着枪返回，继而餐馆传出枪声。警方赶到时，已有3人死亡，现场“画面血腥，到处是弹壳”。部分伤员伤势危重。

警官弗兰克·普雷西亚多说，现场可能共有3人开枪，枪战双方一路互相射击，从屋内打到屋外的车道上。警方在现场发现一支枪，于15日下午逮捕一男一女2名嫌疑人。

据新华社电

## 航天闵行，梦想课堂

——航华二幼大班幼儿参观上海航天局展示馆活动掠影



中秋之夜，随着天宫二号的成功发射，标志着中国即将迈入空间站时代。这是骄傲的大事件，引起世界的瞩目与社会的关注，近期也成为了航华二幼大班幼儿中的一个热点话题。

“火箭是怎么发射的？月球车又是怎样的？什么叫空间站？”大班幼儿的好奇心与探究兴趣与日俱增。航华二幼遵循课程即经历的教育理念，顺应孩子的兴趣，结合“天宫二号”的社会热点，利用与航天局共建的社会资源，组织大班孩子前往上海航天局展示馆进行社会实践活动，开启了一次特殊的“寻美之旅”。

“哇”，一进入展厅孩子们就被展厅内一系列的飞

船模型、气象卫星、火箭发动机震撼了。美丽的讲解员姐姐仔细讲述着各个火箭、飞船的名称、功能、制造年代等，孩子们则仰起头认真地聆听。抱着景仰的心情，孩子们忍不住用他们稚嫩的小手抚摸着火箭和卫星。最后，大家进行了航天竞猜游戏，讲解员姐姐提出一个个关于航天的问题，孩子们把小手举得高高的，纷纷要求回答，表现出对航天知识浓厚的兴趣。

短短半日的航天展参观活动使幼小的孩子们激动不已，感受到了一种特殊的“航天美”威武神气。同时更开启了孩子们的航天梦想。孩子们相互交流着：“长大我要当宇航员到太空中去，亲眼看看地球是什么样的。”“我要了解天空，保护地球。”……孩子们的愿望与梦想是多么美好！

这个活动同时得到了家长们赞许，在班级论坛里畅谈了对此活动的看法。这个参观活动十分有意义，孩子们以前只有通过图片和报道来了解航天的知识，此次有幸参加这个活动，使孩子们亲身感受火箭等航天模型，让孩子对航天的知识有了比较直观的了解。

航天闵行，这里是孩子们生动的梦想课堂。航天梦想，将在这里萌芽，在这里起航！

## 面塑进校园

——记闵行区古美阳光幼儿园非物质文化遗产传承活动



面塑艺术俗称面花、礼馍、花糕、捏面人。它是用面粉、糯米粉等原料制作各种人物或动物形象的汉族民俗艺术，经过几千年的传承和经营，早已是中国文化和民间艺术的一部分。

9月29日，我园组织了“非物质文化遗产

产——面塑进校园”活动，邀请非物质文化遗产传承人李国庆老师为全体教师进行第一次的面塑培训。

李老师带来了许多自己的作品，梨园京剧人物、福禄寿三星、童趣小和尚，面塑人物造型各异，神情憨态可掬，不同的角色都具有各自的鲜明特色，每一处细节都透着李老师精湛的技艺。

李老师为大家设计了四个练习作品：一串香蕉、代表长寿健康的寿桃、秋天的橘子和柿子。第一次接触面塑，老师们起初有些把握不了门道，李老师耐心地手把手教大家，一块块面塑经过捏、搓、揉、掀，成了一件件造型逼真的作品。

学校是“非遗”文化传承的一片沃土，通过这项活动，让老师们进一步了解“非遗”文化，传承“非遗”文化。

## 浦东新区东旭幼儿园课题结题汇报会取得圆满成功



近日，浦东新区东旭幼儿园召开了《开发幼儿情景性陶艺活动课程的实践研究》结题汇报活动。出席活动的有浦东教育发展研究院科研室吕萍老师、第一教育署幼教竺清老师，还有蒲公英幼儿园园长、特级教师沈冠华老师，及第一教育署各幼儿园科研负责老师。

东旭幼儿园老师们一早等在幼儿园门口，欢迎各位姐妹园老师的到来，并陪同来宾们参观了校园环境，充分感受到东旭幼儿园温馨打造的“陶文化”氛围。

在二楼多功能厅，区级骨干张琼和黄云洁老师分别执教《水果跑跑跑》《小小运动员》两节情景性陶艺集体教学活动。在现场互动中，姐妹园老师们踊跃发言，就

两节课的选材、重难点的把握及分享交流发表了自己的感想。然后由陆群园长为大家作了结题报告，向大家阐述了课题的由来、研究方法、内容及研究成果。

最后，吕萍老师给课题工作作了中肯、细致的点评。吕老师肯定了课题既有发展，又有突破，课程渗透到主题活动中，与课改理念相融合非常有意义，努力培养幼儿综合能力，过程扎实，课程方案完善，实施途径梳理清晰，成效显著。又对如何提炼课题研究报告，如何提高科研的理论层次，提出了建设性的指导意见。竺清老师也对幼儿园的结题展示活动给予了很高的评价，并对课题的后续研究提出了建议，强调要加强关注幼儿园课题研究的过程，以此来改善和调整教师的教育观念和行为习惯。

此次课题结题展示活动，是东旭幼儿园全体课题组成员踏实有效、有始有终地开展课题研究工作的一次认证，也为全体课题组成员提供了一次相互学习、展示自我的好机会。结题活动是对幼儿园前期科研工作的总结，更是今后深入开展科研工作一个新起点，东旭幼儿园将以专家和领导的指导性建议为准绳，脚踏实地地继续做好幼儿园科研工作，推动东旭幼儿园教育科研工作更加规范化、科学化。

## 孩子的创意、艺术的展现——奉贤区工艺美术展示活动



10月13日，奉贤区教育学院培训中心黄建龙、王士兴老师、奉贤区青少年活动中心李继红、何球红老师及奉贤区工艺美术组成员来到金豆豆幼儿园参观指导。

一行人在金豆豆幼儿园园长彭春红和副园长李梅萍陪同下，一起参观了校园环境，欣赏孩子们富有想象力、创造力的彩墨画作品，并观摩了大班集体教学活动《创意脸谱》。活动中，孩子用彩墨在木板上设计脸谱，并用各种材料进行创意装饰。孩子们大胆的用笔用色，个性化的创意创作得到现场

观摩老师们的肯定和赞赏。活动后，开展了研讨交流，大家各抒己见。何球红表示这是一次艺术的跨界活动，融合了彩墨、木艺、手工等，充分调动孩子的自主性，是真正属于孩子的创意，展现了孩子的艺术。

最后培训中心黄建龙针对本次活动进行评析，充分肯定金豆豆幼儿园的彩墨画特色课程，注重孩子的艺术创造力和表现力，展现孩子的个性。同时也提出了一些客观的意见和建议，希望幼儿能得到更全面的发展。

